

EL PROGRESO

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

Redacción y Administración: Montera, 57.

Teléfono 43.—Apartado de Correos 126.

Toda la correspondencia al Director.

AÑO II.—NÚM. 211

Madrid, Lunes 30 de Mayo de 1898.

La nación y el Gobierno.

Jamás pueblo alguno del mundo se ha mostrado á la altura que el pueblo español en estos momentos.

Ha dado cuanto se le ha pedido, ha sacrificado lo que más cuesta sacrificar: la vida de los hijos.

Nada ha regateado, nada ha rehusado, ningún obstáculo ha puesto á la gestión de los gobiernos que han invocado para ello los intereses de la patria.

Por darlo todo hasta ha dado sus espaldas para recibir en ellas los palos que prodigaba la turba de esbirros del gobernador civil, que no podía tolerar que se diesen vivas á España.

La nación, pródiga de su sangre y de sus tesoros, ha puesto una y otros á merced del Gobierno, no obstante saber á ciencia cierta que habría de hacer mal uso de esos elementos facilitados por ella.

Una dictadura económica, como nunca se concedió igual á ningún gobierno, permite á este disponer de cuantos recursos quedan á esta pobre nación explotada há tantos años. El país, ansioso de paz, pero más ansioso aún de honor y de dignidad, ha sacrificado á la honra nacional lo que no hubiera sido capaz de sacrificar nunca en beneficio de ningún gobierno.

Bajo este punto de vista, la conducta del pueblo español, si de algo puede tacharse, es de excesiva benevolencia hacia los que con sus torpezas han comprometido los más caros intereses de la patria.

Si como consecuencia de los acontecimientos resulta España vencida y humillada, culpa será exclusiva de los gobiernos de la restauración y de cuantos hallándose en condiciones de velar por los intereses de la patria han consentido que se ponga en tela de juicio hasta el derecho que nos asiste para prohibir á una nación extranjera sus ingerencias en asuntos que son de nuestra exclusiva incumbencia.

Dinero ha habido para crear una escuadra respetable, y, sin embargo, la escuadra no existe, al menos en el número y calidad de los barcos cuya construcción se hacía necesaria.

Dinero no ha faltado para organizar militarmente al país en previsión de una guerra, y, sin embargo, lo único que ha podido verse es que carecemos de muchas cosas, y que sin el arrojo y habilidad de nuestros marinos tendríamos que sufrir una gran desdicha que á las experimentadas por el abandono de los barcos.

Nación que hace todo esto; nación que se deja exprimir sin quejarse y explotar sin protestar, tiene más que ninguna derecho á ser severa en la depuración de responsabilidades é inflexible en exigirlos.

Terminará la guerra, porque todo tiene término. Terminará, sabe Dios de qué modo y en qué condiciones, pero acabará pronto. Cuando esto ocurra quedará la opinión libre de la pesadumbre moral que sella sus labios y contiene los movimientos de su voluntad, cada vez más distanciada de los que la gobiernan.

Entonces ya no podrá decirse que es falta de patriotismo censurar los actos gubernamentales; entonces será lícito llamar á la barra á los ministros de todas las situaciones monárquicas, y á los mismos poderes que se juzgan invulnerables; para pedirles cuenta de las desgracias que han amontonado sobre la nación española.

Si esto no se hace, si la paz no ha de traer otro provecho ni dar otro resultado que la impunidad de los gobiernos y de las instituciones que nos rigen, para que vuelvan á comprometer con su inicu abandono ó sus continuas torpezas los intereses de la patria, entonces preparémonos á sufrir desastres de otra naturaleza, pero no menos terribles, ni menos dolorosos, ni menos humillantes que los que puede acarrear la continuación de la guerra.

Preparémonos á ver subvertidos todos los elementos de nuestra vida económica y quebrantados todos los resortes de la vida política y social.

Preparémonos á ver imperando el poder personal como impera el látigo sobre el esclavo degradado y miserable sin esperanza de redención.

Preparémonos á ver dominante la reacción con todos sus horrores y todas sus vergüenzas, porque hasta aquí todos los sucesos y todas las desdichas de la patria se van traduciendo en favores, privilegios é influencias que se aprovechan por los partidarios del régimen absoluto.

La paz sería un bien inapreciable si sirviese para devolver á la nación su libertad y su soberanía; será, por el contrario, una nueva desdicha que quizá nos traiga aparejada otra guerra civil provocada y fomentada por los partidarios del odiado régimen absolutista.

Preciso será que nadie olvide esto, porque habrá de ser de gran utilidad el día ya cercano de la justicia y del derecho.

LO QUE SE PERSIGUE

Quejase la prensa á diario de la indiscreción permitida á ciertos colegas que propagan con gran imprudencia noticias de pertrechos militares, movimiento de buques, planes y proyectos de Guerra y Marina.

Y los mismos que se quejan, acicatados por el afán de bien informados, incurren en lo mismo que censuran por no ser menos.

Una de las primeras medidas que la autoridad militar tomó al proclamarse en Madrid el estado de guerra fué el impedir que la prensa, en sus transparentes, hiciera públicos los telegramas recibidos y conminarles

ACTUALIDAD

REPORTERISMO GARSANTE



El bloqueo de Sagasta por la escuadra reportera.

para que no insertase noticias de cierta índole.

Le primero se ha respetado, lo segundo no.

En cambio, en cuanto la prensa de oposición alude en lo más mínimo á las instituciones, viene la denuncia y el auto de prisión.

Hemos, por esto, llegado á deducir que lo que se persigue no es la indiscreción que puede redundar en daño de la patria, sino la crítica justa y severa que puede levantar la indignación popular contra lo que es nocivo á la nación y causa eficiente de todos sus males.

Por lo visto, lo que importa no es que el enemigo ignore nuestros proyectos para combatirle ó defendernos, sino que se salve la monarquía.

Nos vamos á hundir como el *Tulow*, pero sin honra ni gloria.

Cuando la patria se sumerja en el abismo lentamente, vomitando maldiciones por todas sus baterías, aún quedará en equilibrio sobre el tope del palo mayor el trono.

NOTA DEL DÍA

PUEBLO Y POPULACHO

La fiera se ha calmado. Aquella calentura de hambre que le lanzó al arroyo rugiendo como un león, destrozando como un tigre ha degenerado en modorra.

La canalla ha vuelto á su chamizos; el sereno á su glesia; la fiera á su cubil.

Un pingajo de carne, pálida y evangélica, que se retuerce gimiendo, dolorida bajo los retortijos que galopan desenfrenadas por las piltrafas de su estómago.

Ah, el populacho! Ah! le tenéis, domado por el hambre; por el hambre que le subleó hace días... Y por la Guardia civil, gran domadora de fieras cobardes.

Ahora que se ha restablecido la calma en el pantano, dejemos hablar á las ranas, que cantan su estrofa nocturna, contenidas de la vida.

Pero seale permitido á un lirico soñador empuñar el plectro de Espronceda y cubrir con maldiciones el sepulcro de tantas cosas muertas: la dignidad, el pundonor, la independencia, la virilidad de un gran pueblo.

Flores, no. Dejadme de flores hipéritas que distienden á la vista ese montón de podredumbre muerta y podredumbre viva.

Maldiciones, maldiciones! Acabemos rabian-do, pero también pateando sobre la huesa repugnante de aquellos imbéciles.

Pobre, miserable pueblo! Tuvo hambre un día, y el dolor le empujó fuera del hogar.

Gritó pidiendo pan, y le fusilaron por la espalda. La burguesía cobarda exclamó cerrando las puertas aterrada: —Es la canalla que se subleva.

Y el pueblo, el pobre pueblo, cuando no le hicieron caso, cuando no le dieron pan y observó que las puertas se cerraban, se lanzó al asalto.

Los poderosos y las autoridades temblaron; todo el edificio social tembló. La revolución había dejado escapar una llamarada que iluminó el abismo.

Pasó el terremoto. Las calles y las plazas se llenaron de gente armada.

Los cementerios de carne muerta. La fiera volvió á su cubil, jadeante, ensangrentada.

Y entonces, cuando la han visto rendida y aplacada, los burgueses, los poderosos, los explotadores han llevado á la glesia un pedazo de pan.

Pero la harina sube de precio. En seguida nos hemos puesto á pasarle la mano por el lomo á la fiera vencida.

—No, no ha sido el pueblo—dice la prensa—ha sido el populacho, la hez, la excreta social.

—No—exclaman los privilegiados—no ha sido el pueblo; ha sido la canalla.

¡El populacho, la canalla! Pero entonces ¿quién es ó qué cosa es el pueblo?

Si, tienen razón. No hay pueblo. Todo es canalla y populacho.

Los que trabajan, los que sufren, los explotados, los hambrientos, los que se resignan con su suerte y no protestan y se portan todas las infamias y se humillan y se hunden en la cloaca de todas las miserias unidos al yugo, eso es la canalla, el populacho.

Pueblo es el que protesta, lucha y se redime.

ALEX

DE LA GUERRA

DE CUBA

Noticia pendiente.—¿Dónde está Cervera?—En busca de Schely.—Averías en la escuadra yanqui.

Ninguna de las noticias recibidas ayer confirma la del día anterior relativa al supuesto combate librado entre las escuadras española y americana en aguas de Santiago de Cuba.

Antes al contrario, á través de todas ellas, así como de las manifestaciones del Sr. Sagasta relativas al asunto, parece adivinarse la afirmación de que los buques de la escuadra de Cervera están lejos del lugar donde se les suponía.

Será, pues, preciso guardar prudente reserva, aguardando que los hechos mismos vengán á convencernos de lo que ocurre.

Y en Washington no causa menos impaciencia que en Madrid la escasez de noticias acerca de nuestros buques de guerra, pues parece que se ha dispuesto por aquel Gobierno que salgan varios avisos. En busca de la escuadra de Schely.

Unos dicen que es con objeto de llevarle informes é instrucciones.

Otros que, ignorándose en el departamento de Marina el paradero exacto de dicha escuadra, van á determinar exactamente su posición.

También se asegura que el almirante Sampson ha participado á Mr. Long que le es absolutamente necesario llevar varios de sus buques á digne seco para limpiar fondos de los unos y para reparar averías causadas por proyectiles los otros.

(TELEGRAMA OFICIAL)

Los prisioneros devueltos.—Buques enemigos.—Marcha hacia el Oeste.

HABANA 29 (2 mañanas).—El gobernador general á ministro de Ultramar:

Según noticias traídas prisioneros canjeados, ha hecho tensión Estados Unidos llegada nuestra escuadra á Santiago de Cuba, y culpán de falta de pericia al almirante.

Ayer hubo 12 barcos sobre Santiago; esta mañana han marchado la mayor parte hacia Oeste.—Blanco.

Alemanes en Cuba.—Defensas de la Habana.—Error de los yanquis.

Un despacho de Berlín dice que el periódico de aquella localidad *Weser Zeitung* ha publicado una carta firmada por súbditos alemanes residentes en la Habana, en la que se dan noticias y opiniones interesantes sobre la guerra y la situación del país.

Dicen que el Gobierno norteamericano está mal informado sobre la situación de la Habana.

El puerto está muy bien fortificado, y las nuevas baterías, armadas con cañones Krupp de gran calibre, son verdaderamente formidables.

Entre los habitantes de la capital el espíritu es excelente.

Prevalece la tranquilidad, la confianza y el patriotismo.

Todos confían en la defensa y están dispuestos á luchar hasta el último trance.

La insurrección es auxiliar poco potente para los norteamericanos.

Hay viveres para mucho tiempo y no hay motivo para temer el hambre.

La conflagración europea.—Lo que dice un yanqui.—Todo para ellos.

Telegrafían de Nueva York diciendo que en la última sesión del Senado americano, Mr. Wolcott, representante de Colorado, hablando sobre las consecuencias de la guerra actual, dijo que, salvo Inglaterra, España era el enemigo más tenaz y obstinado que podían haber encontrado los Estados Unidos.

Manifestó sus temores de que el actual conflicto produzca complicaciones internacionales que den lugar á una conflagración general.

Sólo—dijo—hay que confiar en que ninguna nación europea querrá, con su intervención, asumir la responsabilidad de lanzar la primera chispa en el incendio.

Manifestó su creencia de que Inglaterra está en actitud simpática á los Estados Unidos y su escepticismo á las inclinaciones del pueblo y menos del Gobierno francés en favor de España.

Francia y España.

El corresponsal del periódico *Sunday Times*, en París, dice que el embajador de España Sr. León y Castillo y el ministro de Negocios extranjeros, M. Hanotaux, se hallan de perfecto acuerdo en las cuestiones relacionadas con el conflicto hispano-americano.

Añade que Francia interviendrá, si es necesario, para impedir la anexión de Filipinas á los Estados Unidos.

DE FILIPINAS

Tratado yanqui-filipino.

Tenemos á la vista una carta en la que se contienen interesantes noticias respecto al Archipiélago filipino, y algunas de no escasa gravedad.

La carta procede de Viena, donde, según parece, se hallan informados de nuestros asuntos mejor que nosotros mismos.

Según ella, el general Augusti ha plan-

teado ya reformas políticas que no se sabe si habrán llegado á tiempo; pues el espíritu de los insulares estaba ya muy soliviantado por ver al Gobierno de la Metrópoli tan sumiso y entregado á la influencia de los frailes.

La prensa austriaca se ha ocupado de este asunto; pero allí como aquí se desconoce la naturaleza de las reformas concebidas.

Dicha prensa, como la alemana, han hablado extensamente de pactos que se suponen celebrados entre la Junta filibustera de Hong-Kong y los Estados Unidos.

Según unos, el pacto consiste en el reconocimiento de la independencia de Filipinas por América, que recibirá en recompensa la libertad de Aduanas durante veinte años.

Según otros, los Estados Unidos quieren establecer un protectorado en el Archipiélago, con anexión de la Junta filibustera.

El hecho es que, de uno ú otro modo, los separatistas filipinos ven el porvenir de color de rosa para ellos.

No deben inspirar confianza los cabecillas, que abrigan grandes ambiciones.

Antes de salir de Hong-Kong, ellos mismos vacilaron mucho, sin duda porque temen que las reformas políticas que haya planteado el general Augusti les quite mucha fuerza entre la gran masa indígena.

Su esperanza es que el general no se haya atrevido todavía á decretar la expulsión de los frailes, en cuyo caso explotarían el odio inenovable que los filipinos profesan á las órdenes religiosas.

La escuadra americana sin víveres.—El «Baltimore» sano y salvo.—Los españoles.

HONG KONG 29.—El crucero americano *Zafiro* informa que la escuadra del comodoro Dewey se halla falta de víveres. El rumor de que el *Baltimore* había explotado es inexacto. Los españoles ocupan todas las villas del litoral.

DE LOS ESTADOS UNIDOS

No hubo combate.—La escuadra de Sampson.

NUOVA YORK 29.—El *Heraldo de Nueva York* publica esta mañana un despacho de Kingston diciendo que, á pesar de las noticias contradictorias que circularon ayer, y de las cuales se hizo eco el mismo diario, no es cierto que haya habido combate alguno entre la escuadra mandada por el almirante Cervera y la yanqui que está á las órdenes de Schely.

La escuadra que manda el almirante Sampson tampoco tuvo encuentro alguno con la española.

Se ignora fijamente el paradero de ésta, pues desde el viernes en que se supo con certeza que se hallaba en Santiago de Cuba no se han vuelto á tener noticias dignas.

Sampson en Cayo-Hueso.—Schley en Santiago de Cuba. Proyecto de bombardeo.

NUOVA YORK 29.—Despachos de Washington dirigidos á *The Journal*, dicen que la escuadra que manda el almirante Sampson ha regresado á Cayo Hueso, dejando que Schely continúe el bloqueo de Santiago de Cuba.

No sería difícil que Sampson proyectase atacar á la Habana.

DEL EXTRANJERO

FRANCIA

Noticias de Santiago de Cuba acerca de nuestra escuadra.

PARÍS 29.—Los periódicos de esta mañana publican un despacho de Nueva York confirmando la noticia de que el crucero yanqui *Harvard*, procedente de las inmediaciones de Santiago de Cuba, llegó á Kingston.

El comandante de dicho barco asegura que once buques de guerra americanos quedaban á la vista de Santiago y que la escuadra española seguía en la bahía.

Es de advertir que el expresado barco salió el viernes de las aguas de Santiago, y que, según noticias posteriores, la escuadra yanqui había desaparecido de la vista de aquel puerto.

Continúan las dudas sobre el sitio donde se encontraba ayer la escuadra española.

Suposición de los periódicos ingleses.

PARÍS 29.—Algunos periódicos, particularmente ingleses, comentando la campaña de Cuba, dicen que el almirante Cervera ha dado demasiadas pruebas de estratégico para suponer que se encierre con su escuadra en la bahía de Santiago de Cuba.

Las pretensiones de los Estados Unidos.

PARÍS 29.—Un periódico alemán dice que los Estados Unidos insisten en comprar á Dinamarca las pequeñas antillas de Saint Thomas, Santa Cruz y San Juan, pero que el Gobierno francés trata de contrariar los proyectos de los yanquis.

INGLATERRA

Sin noticias acerca de las escuadras española y americana.

LONDRES 29.—Un despacho de Washington fechado anoche dice:

«La verdad es que el Gobierno americano no ha recibido hoy noticia alguna ni de la escuadra americana ni de la española, ignorándose por lo tanto su paradero.»

CRONICA

Malo es que no escriban literatura los que pudieran escribirla, y que no la den a luz los que disponen de la del periodismo...

Respirando un ambiente de destrucción que nos llega del periódico, del amigo y del desconocido que toma café a nuestro lado...

El cerebro por sí solo nada es. Poned el hombre más perfecto en medio de salvajes, y su perfección será un obstáculo a su vida.

Al chocar cada una de estas mil ideas contra otros mil cerebros produciéndose ideas a millones. Y es que unas son efecto y causa de otras.

La energía intelectual que ahora consume la guerra representa un valor incalculable. Riqueza de tiempo, riqueza de sentimiento, riqueza de ideas.

No ya porque el espacio que en los periódicos y revistas llena el odio no le ocupa el amor, sino porque cada artículo literario que se ahorra, así tratara de arte como de sociología...

Generaciones nulas para el progreso las que crecen en un momento de exterminio. Pésimo es eso de acostarse con la guerra en los labios y de levantarse con la guerra en el cerebro.

La verdad es que seríamos muy malos propietarios, y que los inquilinos harían lo que les viniera en gana; pero estoy por creer que por esta misma causa no aadarian a la grena.

Lo que puedo decir es que los periódicos no tendrían necesidad de publicar cada día los mismos telegramas para poder satisfacer la frívola curiosidad del público. Eso no.

Como cambian los tiempos! Pero es que entonces los reyes acataban el poder material del Pontificado; ahora ni siquiera acatan su poder moral.

Parécenos demasiado De ninguna manera queremos que el Gobierno español haga con los norteamericanos o que el Gobierno de los Estados Unidos haga con los españoles que tienen la desgracia de vivir en aquel país.

Los tribunales italianos. Pero telégrafo de nuestro servicio. Rigor extraordinario. París 29.—El rigor de los tribunales italianos contra los que tomaron parte en los últimos sucesos de Venecia es tan excesivo...

Crisis en Italia. Laborador. Roma 29.—El Sr. Rudini continúa confiriendo con varios hombres políticos para constituir el nuevo Gabinete.

Cartas americanas. La República norteamericana, personificación en sus comienzos del moderno derecho democrático que inspiró el radicalismo pellico de nuestra época, háse convertido hoy en febril simulacro de las mismas máquinas pasionales que llevaron a las naciones europeas...

La cuestión europea. Por telégrafo de nuestro servicio. Preparativos en Inglaterra. Londres 29.—Se asegura que las autoridades de las principales ciudades de Inglaterra han recibido instrucciones para que se dispongan a organizar el servicio de cuarteles ante la eventualidad de que sean llamadas las reservas del ejército.

Supeditación de poderes. Esperámbamos que fuese desmentido. No o ha sido y queda en pie la noticia.

El ejército y la marina de guerra, estos dos cánceres que corroen las entrañas de las naciones europeas, tendrán que ser aumentados considerablemente, para asegurar la posesión ilegítima de países lejanos y distantes en lenguaje y costumbres, y que, por lo mismo que habrán sido obtenidos por el derecho de conquista, tendrán que ser dominados por el derecho de la fuerza...

La fuerza moral y física de la República norteamericana, que precisamente era una consecuencia de su unidad nacional, no menoscabada por obligaciones internacionales impuestas por el afán de dominio exterior, tendrá que debilitarse necesariamente, imponiendo a demás a la nación cargas y compromisos que hasta ahora habían sido poco menús que desconocidos por el pueblo americano.

Una de las particularidades más chocantes de esta guerra, provocada por los Estados Unidos por la sola razón de obligar a España a abandonar la isla de Cuba, es que el sentimiento popular, excitado por la prensa sensacional, la atribuye a una consecuencia de la voladura del buque de guerra Maine en la bahía de la Habana, considerando motivo secundario el deseo de ayudar a los Insurrectos.

El grito de combate, lo mismo entre el pueblo que entre el ejército y la marina es el de 'Remember the Maine' (¡Recordad el Maine), lo cual prueba que si para el Gobierno esta es guerra de conquista, para el pueblo es guerra de venganza, siendo un mito la generosidad y el humanitarismo de que tanto se ha hablado.

Los sensibles americanos, que se han horrorizado ante las terriblesz de la insurrección, la miseria de los reconcentrados y la devastación de los confederados, son los mismos que miraron con indiferencia los sufrimientos de los confederados, la devastación de las Carolinas cuando la guerra del Norte contra el Sur, y son también los mismos que miran hoy con apatía, cuando no aplauden, la esclavitud legalizada impuesta a los prisioneros, el asistido a sangre fría de indios y negros, la extirpación de los indios y el linchamiento de negros.

La justicia es siempre de conciencia, lo mismo en Cuba que en los Estados Unidos, y en dondequiera que se manifieste; y el condolerse de los horrores ajenos, no pasando mentes en los propios, prueba en el pueblo que tal hace tanta parcialidad como mala fe.

Toros en Barcelona. Cogida grave de Félix Velasco.—Tu muerte en la plaza. Barcelona 29 (6 40 tarde).—Durante la lidia del sexto toro, que llegó entero a la muerte por falta de castigo, al entrar a matar Félix Velasco fué cogido y volteado aparatosamente, conduciéndose en brazos a la enfermería, dejándose en la arena un reguero de sangre.

Toros en Barcelona. Cogida grave de Félix Velasco.—Tu muerte en la plaza. Barcelona 29 (6 40 tarde).—Durante la lidia del sexto toro, que llegó entero a la muerte por falta de castigo, al entrar a matar Félix Velasco fué cogido y volteado aparatosamente, conduciéndose en brazos a la enfermería, dejándose en la arena un reguero de sangre.

El público indignado protesta contra el terrible alcalde Samaranch, que presidia, dando voces de júbilo, con lo que se produce un tumulto indescriptible.

La benevolencia tocó dos puntos de atención, desalojándose la plaza tumultuosamente. El público esperaba en actitud hostil al presidente, que ha tenido que evadirse por una puerta trasera.

La revista blanca. No pueden vivir los pueblos sin ideales; que no los tengan individuos es sintoma de decadencia.

Los pueblos de la fuerza y por el arte. La victoria a fuerza de músculos es momentánea; la que ofrece la industria es más duradera; el triunfo de la idea es eterno.

Corrida patriótica en Toledo. Hemos recibido un precioso programa anunciador de la fiesta taurina que se celebrará en Toledo el día del Corpus, 9 de junio próximo.

Noticias telegráficas. Desórdenes en Austria. París 29.—Los desórdenes ocurridos en Lemberg y otras poblaciones austríacas, han tenido como verdadera causa la situación precaria de las clases populares, y como manifestación los saqueos de las casas de los jueces y a las que los mismos.

Buenos Aires 29.—Según la estadística oficial, los trigo exportables alcanzan a cuatrocientos mil toneladas.

Bellas artes. La exposición del círculo. Así como en las Exposiciones generales los artistas van a la lucha y en ésta se revelan necesariamente los temperamentos, las tendencias, las dudas y cambios, los recursos, en fin todos, de su talento y las facultades de su espíritu...

Los desmentidos este supuesto los señores Muñoz Degraza, Sorolla, Catana y Menéndez Pidal.

Los desmentidos este supuesto los señores Muñoz Degraza, Sorolla, Catana y Menéndez Pidal.

EL PROGRESO DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

Table with subscription rates: Precios de suscripción. Madrid: Un mes... Provincias, Portugal, Gt. Bretaña y Marruecos... Antillas españolas... Demás países... España: 25 números... Número suelto...

ADMINISTRADOR DON JOSÉ DE PALMA OFICINAS 51—MONTERA—51 TELEFONO 48. APARTADO 126

PUBLICACIONES

La administración de las obras de Pérez Galdós ha circulado un Catálogo de ocho páginas en 4.º mayor, sumeramente impreso, comprendiendo la relación completa de las diversas ediciones de todos los trabajos literarios del ilustre y famoso escritor...

Episodios, próxima a publicarse, y cuyos títulos se anuncian en el Catálogo. Contiene éste útiles indicaciones para la adquisición de los libros en condiciones ventajosas, y va ilustrado con un excelente retrato del autor y con una vista de la casa en que están instaladas las oficinas.

Los Sres. López y Compañía, editores de esta corte, han publicado un mapa de los Estados Unidos, México, Antillas y América Central, al cual acompañan curiosas noticias geográficas, estadísticas y una carta del Atlántico y de sus costas.

El Mundo Naval Ilustrado ha publicado en su núm. 28 los trabajos siguientes: Texto.—La Guerra y la Marina, por la redacción.—La marina mercante y la guerra, por Ricart y Giralt...

per Izguirre.—Buena sangre, R. de la Guardia.—En la tumba de Napoleón, por Mendieta.—Misceláneas.—Cosmopolitas.—Exposición de grabados.

En el núm. 63 de La Revista Moderna encontrarán sus asiduos lectores cuanto de notable, actual y digno de dar á la estampa pueda ofrecerse á su curiosidad.

La portada, representando «La Primavera», es un magnífico bajorrelieve de M. Fernández. En su primera plana se ve la fotografía, sin perder un detalle, de «Las Escuelas Aguirre», por M. Peiró; y en las sucesivas: «Comentarios», por Navarro Ledesma...

Lebrón; «El agricultor», por Castillo (Sevilla); fotografías, de «D. Eugenio Vallarino, D. Manuel DESCHAMPS, D. Joaquín M. de Lazaga y Sr. Galiano»...

Para que el lector juzgue del mérito artístico y del interés informativo que ofrece el número de Blanco y Negro correspondiente á esta semana, basta con transcribir el sumario de dicho número, que es como sigue:

«Noticias de la guerra», portada por Huertas; «El Madrid de ahora», artículo de Royo con dibujos de Lucasa y Coris y fotografías de Irgoyen; «La guerra en el café», por Gabaldón y Xandú; «Sineta yanqui: El presidente Mac Kinley», por Girós de Pasamonte...

CARTEL ANUNCIADOR

FUNCIONES PARA HOY. Zarzuela.—A las 8 3/4.—Ca. tamen nacional.—Labusna sombra. Cozierto y bai...

la andaluz.—La canción de la Lola.—El señor Joaquín. ... «El rey indio», en el que toman parte un numeroso cuerpo de bailarines y más de 170 figurantes...

Teatro de la Infancia (plaza de la Lealtad, 1, Prado).—Bonitas funciones desde las cinco de la tarde.

Circo de Belles Artes.—Exposición en el Parque del Retiro de ocho á doce de la mañana y de tres á siete de la tarde.

High-life Billard (Alcaá, 23).—Academias de billar y tiro al blanco.—Dos sesiones: cuatro tarde á una madrugada.—Dos pesetas taón.

Salón de Arte.—Cinematógrafo y fotografías sin autitos.—Sesiones de cinco de la tarde á ocho de la noche. Entrada, 50 céntimos.

Parque Rusia.—Páinea y montaña rusa todo el día.

UTILÍSIMO A LAS MADRES GLICEROFOSFATO DE CAL GRANULADO ESPINAR

Pasta Pectoral del Dr. F. BORRELL

Trenta y cuatro años de éxito con la prueba de la superioridad de esta pasta, cuya composición está basada por completo del opio y sus preparatorios...

EL ALUMBRADO MODERNO A DOMICILIO

GAS ACETYLENO

Depósito de carburo de calcio. Comparaciones y demostraciones de este alumbrado, en la fábrica del representante.

ALBERTO LAUREN, constructor mecánico en LEÓN

Es el más hermoso y brillante alumbrado conocido: el consumidor produce por sí mismo el alumbrado, es el más económico e indispensable para los Cafés, Casinos, Colegios, Iglesias, Chalets, Casas de Campo, Granjas, Establecimientos públicos, Fábricas, Almacenes, Estaciones de ferrocarriles...

A. VALLEJO ALCALA, 17

INFALIBLES MEDICAMENTOS DEL DR. KOCH, DE MADRID

PURA SEGURA EN DOS DIAS PURGACIONES

Cápsulas Koch, 3 pesetas caja.—Llagas, chancreos, urticarias, verrugas, Píndulas Koch, 3 pesetas pomada.

GABINETE MEDICO AMERICANO

Se envían estos medicamentos por correo certificado y perfectamente envasados sin necesidad de un contenido para mayor seguridad, enviando su valor en sellos o libranza al Sr. MATEOS, Alcalá, 23, 1.º, Madrid.

MUNCA LAS CÁPSULAS PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENNORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujo de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente.

Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada.

BORRELL HERMANOS

Puerta del Sol, 5, Madrid. Asalto, 5, Barcelona.

Se venden en frascos de 75 cápsulas ó en su envoltorio práctico á 3 pesetas en todas las farmacias de España y América.

COMPANIA COLONIAL LOS MEJORES CAPRES CHOCOLATES SUPERIORES

50 MEDALLAS DE PREMIO Mayor, 15.—MADRID.—Montera, 3

ANUARIO DEL COMERCIO

DIRECTORIO DE 400.000 SEÑAS DE ESPAÑA, ULTRAMAR, ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL

BAILLI-BAILLIERE

CON ANUNCIOS Y REFERENCIAS AL COMERCIO E INDUSTRIA NACIONAL Y EXTRANJERA

ILUSTRADO CON 22 MAPAS DE PROVINCIAS DE ESPAÑA

DOS TOMOS ENCUADERNADOS EN TELA DE MÁS 1 500 PÁGINAS CADA UNO

Precio en España: 25 pesetas

1898

Obra útil e indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo. Tesoro para la propaganda comercial e industrial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona, por insignificantes que sean sus negocios.

Se vende en la Librería de los señores BAILLY-BAILLIERE é hijo, plaza de Santa Ana, núm 10, MADRID, y en las principales librerías de España.

mi alivio en la aflicción, mi luz, mi gloria y mi guía en el mundo, donde muero... «¡Oh, padre del alma, vuelve, vuelve, y amanezca por fin el claro día en que te ven descolgar de nuevo.»

testas que me juraste? ¡Desleal has sido al pan y á la sal! —Holla, perro—le contesta el persa—, hijo de otro perro, ¿a qué me vienes ahora con el pan y la sal? Llévate ya muertos novecientos y noventa y nueve mozos como tú, y ahora te toca á ti hacer el número mil.

ensñarle su arte y devolverlo á su patria, añadiendo: —Hijo mío, perdóname lo hecho, pues en adelante vas á vivir placenteramente. —¿Cómo cabe—le contesta Hassan—el que yo me fie de ti?

can sus abastos; á los siete días divisan un grandioso edificio, con cúpula: alzada sobre cuatro columnas de oro; se apean, entran, comen y descansan. —Mira luego Hassan en derredor y advierte un bulto muy encumbrado; pregunta Hassan al persa que viene á ser aquello, y le contesta que es un castillo; le propone Hassan el ir allá para verlo y descansar, y enojándose el mago le dice: